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ΘΕΜΑ: «ΚΟΙΝΗ  ΕΠΙΣΟΛΗ ΔΙΑΜΑΡΣΤΡΙΑ ΠΟΕ-ΠΦΤ ΚΑΙ ΠΕ-ΠΦΤ ΓΙΑ 

ΜΕΣΑΚΙΝΗΕΙ ΝΟΗΛΕΤΣΙΚΟΤ ΠΡΟΩΠΙΚΟΤ ΣΑ ΝΟΟΚΟΜΕΙΑ ΚΑΙ ΚΑΣΑΘΕΗ ΠΡΟΣΑΕΩΝ»  

 
Η Πανελλινια Ομοςπονδία Εργαηομζνων Πρωτοβάκμιασ Φροντίδασ Τγείασ ΠΟΕ-

ΠΦΤ και ο Πανελλινιοσ φλλογοσ Εργαηομζνων Πρωτοβάκμιασ Φροντίδασ Τγείασ ΠΕ-ΠΦΤ 
καταγγζλουμε τθν ςυνζχιςθ τθσ διοικθτικισ πρακτικισ των μετακινιςεων νοςθλευτικοφ 
προςωπικοφ από Κζντρα υγείασ ςε νοςοκομεία.  

Η ωσ άνω πρακτικι προκαλεί τεράςτια αποςτακεροποίθςθ των υπθρεςιϊν των 
Κζντρων Τγείασ. Επιπροςκζτωσ  οι εν λόγω μετακινιςεισ λαμβάνουν χϊρα παντελϊσ  
αιφνιδιαςτικά γεγονόσ που όχι μόνο δεν δικαιολογείται αλλά ςυνιςτά και απάνκρωπθ 
εργαςιακά μεταχείριςθ των επαγγελματιϊν υγείασ υποδθλϊνοντασ ουςιαςτικά  
υποβάκμιςθ ςτο ρόλο και το ζργο των Κζντρων Τγείασ και τθσ ςυνολικά δθμόςιασ 
πρωτοβάκμιασ φροντίδασ υγείασ. 

Ιδίωσ ςτθν περίπτωςθ τθσ 2θ Τπε υπενκυμίηεται ότι θ πρϊτθ απόφαςθ που 
εκδόκθκε αφοροφςε μετακίνθςθ ενόσ ςθμαντικοφ αρικμοφ νοςθλευτϊν και νοςθλευτριϊν 
για ζνα μινα για κάλυψθ «ζκτακτων» ςφμφωνα με τθν διοίκθςθ αναγκϊν ενόσ τμιματοσ 
του Γ.Ν ΑΣΣΙΚΟΝ και θ προοπτικι τθσ άμεςθσ επανόδου ςτα Κζντρα Τγείασ του 
μετακινοφμενου  προςωπικοφ μετά τθν παρζλευςθ μθνόσ ιταν βζβαιθ.  ε αυτό το πλαίςιο 
θ ομοςπονδία μασ ζχοντασ διαχρονικά αντιμετωπίςει κζματα μετακινιςεων προςωπικοφ, 
ιδίωσ δε κατά τθν περίοδο τθσ πανδθμίασ,  επζδειξε κατανόθςθ και περιορίςτθκε ςε 
αναφορά-καταγγελία του γεγονότοσ και ςε παρεμβάςεισ ςε επίπεδο επικοινωνίασ με ΤΠε 
και Τπουργείο Τγείασ.  
             Όπωσ είναι ιδθ γνωςτό, οι μετακινιςεισ όχι μόνο δεν ανακλικθκαν αλλά 
προςτζκθκαν ςε αυτζσ και άλλεσ, για τρεισ (3) μινεσ αυτι τθ φορά, με αποφάςεισ που 
βγικαν «ςε μία νφχτα» και δυςτυχϊσ με πλθροφορίεσ που κζλουν τθν Διευκφνουςα τθσ 
νοςθλευτικισ υπθρεςίασ του Γ.Ν  ΑΣΣΙΚΟΝ διατυμπανίηοντασ τθν γνωριμία τθσ με τον 
διοικθτι τθσ 2θσ ΤΠε κ.Ροιλό ο οποίοσ είχε διατελζςει ςτο παρελκόν διοικθτισ ςε αυτό το 
νοςοκομείο να ςυλλζγει λεπτομερείσ πλθροφορίεσ από Κζντρα Τγείασ για το νοςθλευτικό 
προςωπικό με ςκοπό να τουσ τοποκετιςει ςτο νοςοκομείο κατά τρόπο αυκαίρετο. Η 
ανωτζρω πρακτικι κεωροφμε ότι αποτελεί παράβαςθ κακικοντοσ εκ μζρουσ τθσ 
Διευκφνουςασ αλλά και κατάφωρθ παραβίαςθ τόςο των προςωπικϊν δεδομζνων των 
υπαλλιλων των Κζντρων υγείασ όςο και των εργαςιακϊν δικαιωμάτων.   

Είναι απορίασ άξιον  το πόςο θ αίςκθςθ «εξουςίασ» καταργεί επαγγελματικά αλλά 
και ανκρϊπινα δικαιϊματα, υπερβαίνει ρόλουσ και ενιςχφει τθν αίςκθςθ του απυρόβλθτου. 
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Επιςθμαίνουμε ότι οι δθμόςιεσ δομζσ πρωτοβάκμιασ φροντίδασ υγείασ για τθν 
εξυπθρζτθςθ του ςκοποφ και του ρόλου τθσ ςυνιςτοφν δια νόμου ξεχωριςτό των 
νοςοκομείων φορζα και ουδείσ υπάλλθλοσ αυτϊν ζχει το δικαίωμα να αυτοπροςδιορίηεται 
ωσ «διοικθτισ» ι «προϊςτάμενοσ» τουσ. Η ομοςπονδία μασ εκ του ρόλου και τθσ ευκφνθσ 
τθσ επιφυλάςςεται παντόσ νομίμου δικαιϊματοσ τθσ αναμζνοντασ βζβαια και τθν 
παρζμβαςθ του Τπουργείου Τγείασ. 
                           
       το δια ταφτα και λαμβάνοντασ υπόψθ τθ νζα υγειονομικι κατάςταςθ τθσ χϊρασ μασ με 

τθν αφξθςθ των κρουςμάτων του covid-19 και τθν φπαρξθ πολλαπλϊν λοιμϊξεων,    

προτείνουμε άμεςα να υιοκετθκοφν οι παρακάτω προτάςεισ τθσ ΠΟΕ-ΠΦΤ: 

 Άμεςθ και πλιρθ επαναφορά του ςχεδιαςμοφ λειτουργίασ των Κζντρων Τγείασ 

όπωσ αυτόσ ίςχυςε ςτθν διάρκεια τθσ πανδθμίασ με προτάςεισ τθσ ΠΟΕ-ΠΦΤ για 

τθν αποτελεςματικότερθ  διαχείριςθ τθσ πανδθμίασ και αποςυμφόρθςθ των 

νοςοκομείων. Αυτό ςθμαίνει λειτουργία τμθμάτων covid και εμβολιαςτικζσ 

γραμμζσ για τθν διενζργεια του ςχετικοφ εμβολίου ςε όλα τα Κζντρα Υγείασ. 

Φυςικά εκ του ρόλου μασ και τθσ εμπειρίασ μασ ωσ επαγγελματίεσ υγείασ 

διαφωνοφμε κάκετα με τθν προοπτικι τθσ διενζργειασ των εν λόγω εμβολίων 

ςτα φαρμακεία. Επιπροςκζτωσ, ενθμερϊνουμε τθν θγεςία του Τπουργείου 

Τγείασ ότι πθγαίνουν πολίτεσ ςτα Κζντρα Τγείασ με ςυμπτϊματα και ςτζλνονται 

πρϊτα ςτο φαρμακείο να πλθρϊςουν test και μετά να προςζλκουν για εξζταςθ 

και οδθγίεσ. Όςοι δεν ζχουν τα χριματα εκείνθ τθ ςτιγμι φεφγουν άρρωςτοι με 

το κεφάλι ςκυμμζνο. Χαρακτθριςτικό παράδειγμα το ΚΤ Πειραιά λόγω τθσ κζςθσ 

και τθσ επιςκεψιμότθτασ του. Φυςικά όχι με ευκφνθ ιατρϊν και υγειονομικϊν οι 

οποίοι όταν διαμαρτφρονται τουσ απαντοφν αυτι είναι θ εντολι. ΣΙΝΟ ΕΙΝΑΙ Η 

ΚΑΣΑΠΣΤΣΗ ΕΝΣΟΛΗ;  

 

 Παράταςθ τθσ κθτείασ των προσ ςυνταξιοδότθςθ ιατρϊν που επικυμοφν να 

παραμείνουν ςτα Κζντρα υγείασ εφόςον δεν υπάρχει άμεςθ αντικατάςταςθ 

αυτϊν. Σο Τπουργείο δφναται να αναηθτιςει τα ςτοιχεία αυτϊν που 

ςυνταξιοδοτικθκαν ι που κα ςυνταξιοδοτθκοφν και που αιτικθκαν να 

παραμείνουν και τθν ίδια ϊρα τα κενά που δθμιουργικθκαν και να εξάγει τα δικά 

του  ςυμπεράςματα.  

 

 Άμεςθ ανάκλθςθ των μονίμων μετακινθμζνων ςυναδζλφων μασ ςτο ΓΝ ΑΣΣΙΚΟ. 

Οι επικουρικοί ςυνάδελφοι μασ  δφνανται να μετακινοφνται εκ περιτροπισ και ςε 

διάςτθμα μζχρι ενόσ μινα εάν αποδειχκοφν ζκτακτεσ ανάγκεσ χωρίσ να 

λειτουργεί εισ βάροσ των δομϊν μασ και για ελάχιςτο επί του ςυνόλου των 

μετακινιςεων χρονικό διάςτθμα. Επιπρόςκετα καλοφμε Υπουργό Υγείασ και 

Υφυπουργό Υγείασ κ.Θεμιςτοκλζουσ να αναηθτιςουν όλα τα ςτοιχεία που 

αφοροφν μετακινιςεισ-αποςπάςεισ –μετατάξεισ από το εν λόγω νοςοκομείο.  

 

 Για τισ προςφάτωσ επίςθσ αιφνιδιαςτικζσ μετακινιςεισ επικουρικοφ προςωπικοφ  

Κζντρων Τγείασ 1θσ Τπε ηθτοφμε να γίνουν επίςθσ  εκ περιτροπισ για χρονικό 

διάςτθμα  ζωσ ζνα μινα και το ελάχιςτο χρονικό διάςτθμα επί του ςυνόλου. Η 

ςχετικι  απόφαςθ γράφει για τρείσ μινεσ και ζωσ ότου γίνουν οι προςλιψεισ 

ςτα νοςοκομεία τθσ προκιρυξθσ 2019 και μιασ πιο πρόςφατθσ προκιρυξθσ 

μόνιμου προςωπικοφ.   Επιτζλουσ το κράτοσ να επιςπεφςει με κάκε τρόπο τισ 

προςλιψεισ ςτουσ φορείσ υγείασ και οι διοικιςεισ Υπε να αξιοποιιςουν όλα τα 



νομοκετικά εργαλεία για τθν κάλυψθ των κζςεων με πραγματικι 

προτεραιοποίθςθ αναγκϊν ςε ιατρικό,  νοςθλευτικό και λοιπό προςωπικό. 

Γενικά ςε ότι αφορά τουσ μετακινθμζνουσ ςυναδζλφουσ επιςθμαίνεται ότι ουδείσ 

ανεκπαίδευτοσ ςυνάδελφοσ κα αναλαμβάνει βάρδια και πόςτο μόνοσ του ι με παρουςία 

ΔΕ βοθκϊν νοςθλευτϊν.  Δεν κα πιεςτοφν από κανζνα. Χαρακτθριςτικό παράδειγμα 

μετακινθμζνθσ ςυναδζλφου μαίασ θ οποία τοποκετικθκε χωρίσ προθγοφμενθ 

ενθμζρωςθ και εκπαίδευςθ ςε απογευματινι βάρδια ςε όροφο με λεχϊνεσ. Η άμεςθ 

παρζμβαςθ του ΠΣΕ-ΠΦΥ και τθσ ΠΟΕ-ΠΦΥ οδιγθςε ςτθν άμεςθ ωσ οφείλουμε να ποφμε 

παρζμβαςθ του Διοικθτι τθσ 1θσ Υπε ο οποίοσ αντιλιφκθκε τον κίνδυνο για τισ 

νοςθλευόμενεσ και τθν ςυνάδελφο και ζπραξε τα δζοντα.  

     Η Ομοςπονδία μασ εκπροςωπϊντασ ςχεδόν το ςφνολο των δθμοςίων δομϊν 

πρωτοβάκμιασ φροντίδασ υγείασ, παρενζβθ ιδθ ςτισ 14 Δεκεμβρίου 2023 ςτο ετιςιο 

τακτικό τθσ υνζδριο, εκκζτοντασ μεταξφ άλλων και τουσ ανωτζρω προβλθματιςμοφσ,    

αποφάςιςε διάφορεσ δράςεισ για τθν διεκδίκθςθ των δίκαιων αιτθμάτων τθσ και 

επιδιϊξεων τθσ που ζρχονται ςε ευκεία γραμμι με τθν υπεράςπιςθ τθσ διατιρθςθσ και τθσ 

προαγωγισ του δθμόςιου ςυςτιματοσ πρωτοβάκμιασ φροντίδασ υγείασ. Κανζνα ςυμφζρον 

δεν τίκεται πάνω από τθν ατομικι και δθμόςια υγεία,  κανζνασ δεν μπορεί να υποτιμά τουσ 

λειτουργοφσ τθσ.  

Κλείνοντασ ηθτοφμε τθν άμεςθ παρζμβαςθ του κ.Υπουργοφ Υγείασ και των ςυναρμόδιων 

για τα παραπάνω ζωσ ότου πραγματοποιθθεί ςφντομα ςυνάντθςθ διευρυμζνθσ ατηζντασ 

διαλόγου και αποφαςιςτοφν περαιτζρω οι δράςεισ τθσ ομοςπονδίασ και των 

πρωτοβάθμιων ςωματείων τθσ.  

Για το Δ.Σ. τθσ 

Π.Ο.Ε. – Π.Φ.Υ. 

 

      Ο Πρόεδροσ                                                                                  Η Γενικι  Γραμματζασ  
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